

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ^{عنه} رضی اللہ عنہ کی زندگی کا ایک عجیب واقعہ

ازمکرم ملک غلام فرید صاحب ایم۔ اے

لجنہ اماء اللہ

حضرت امیر المؤمنین امید اللہ تعالیٰ نصبرہ العزیز نے لجنہ اماء اللہ کے متعلق بعض ضروری ہدایات بموقعہ مجلس مشاورت سالانہ گذشتہ میں ارشاد فرمائیں جو رپورٹ باجس مشاورت میں درج ہیں تمام لجنات اماء اللہ کی اکا ہی کے لئے ان کو الفضل میں شائع کر دیا ہوں، تا اس کا ریکارڈ محفوظ ہو جائے اور آئندہ وہ اسکے مطابق عمل کریں۔

اس سوال پر کہ خواتین کو مجلس شوریٰ میں اپنی رائے پیش کرنے کا حق دیا جائے یا نہ دیا جائے مجلس مشاورت منعقدہ مارچ ۱۹۲۹ء میں لمبی بحث ہوئی۔ مگر کوئی فیصلہ نہ ہوا۔ مجلس مشاورت ۱۹۳۰ء میں یہ معاملہ پھر دوبارہ پیش ہوا۔ حضور نے موافق و مخالف آراء سننے کے بعد جو فیصلہ فرمایا۔ وہ تمام لجنہ اماء اللہ کی اطلاع کے لئے ذیل میں درج ہے۔ گو اس وقت حضور کا یہ فیصلہ عارضی تھا۔ مگر مشاورت ۱۹۳۱ء میں پھر فیصلہ مستقل کر دیا گیا۔

مشاورت ۱۹۳۱ء میں حضور نے یہ ہدایت فرمائی کہ آئندہ مجلس شوریٰ میں لجنہ اماء اللہ کا ایک نمائندہ بھی ہو کرے۔ جس کا فرض ہو کہ وہ مجلس میں ہر موقعہ پر لجنات کی رائے بھی پیش کرتا جائے یہ فیصلہ بھی ذیل میں درج ہے۔

۱۹۲۸ء مجلس مشاورت اسلام آباد

”اصل بات یہ ہے کہ جس طرح مرد کو دفاع اور عقل دی ہے اس طرح عورت کو بھی دی گئی ہے اور جہاں مرد کو حکم ہے کہ علم سیکھے۔ وہاں عورت کو بھی حکم ہے کہ علم سیکھے۔ یہ ساری باتیں ماننے کے بعد کہنا کہ عورتوں کی زبان پر تالا لگا دیا جائے۔ یہ غلط بات ہے۔“

مجلس مشاورت ۲۴ اپریل ۱۹۳۱ء

عورتوں کی حق نما زندگی
”عورتوں کی حق نما زندگی کے متعلق یہ عارضی فیصلہ کرتا ہوں۔ کہ جہاں جہاں لجنہ اماء اللہ قائم ہیں۔ وہ اپنی لجنہ لکھنے لکھ کر لیں۔ یعنی میرے دفتر سے اپنی لجنہ کی منظوری حاصل کر لیں۔ پھر ان کو جنہیں میری اجازت سے منظور کیا جائے گا۔ مجلس مشاورت کا ایجنڈا بھیج دیا جائے گا۔ وہ رائے لکھ کر پرائمریٹ سکریٹری کے پاس بھیج دیں۔ میں جب ان امور کا فیصلہ کرنے لگوں گا۔ تو ان کی آراء کو بھی مد نظر رکھ لیا کروں گا۔ اس طرح عورتوں مردوں کے جمع ہونے کا جھگڑا ابھی پیدا نہ ہوگا۔ اور مجھے بھی پتہ لگ جائے گا کہ عورتیں مشورہ دینے میں کہاں تک شریک ہو سکتی ہیں۔ عارضی رائے فیصلہ کرتے وقت مجلس میں سنا رہی جائیگی یہ عارضی طور پر ان کے حق میں فیصلہ کرتا ہوں۔“

۴ سید بدر الدین احمد صاحب نے اپنے دادا مرحوم کی زبانی ارشاد کیا ہے۔ میں نے تفصیل کے ساتھ اس واقعہ کو اس لئے لکھ دیا ہے۔ تا اگر کسی بھائی کو اس کے متعلق کوئی اور تفصیل یاد ہو۔ تو وہ ازراہ کرم السبارہ میں اپنے علم سے احباب جماعت کو مستفید فرمائیں۔ کیونکہ یہ اپنی شان کا ایک عجیب و غریب واقعہ ہے۔

مجلس مشاورت ۱۹۲۱ء

نقل اقتباس از تقریر حضرت امیر المؤمنین ^{عنه} رضی اللہ عنہم ایک ضروری بات میں لجنہ کی نمائندگی کے متعلق بھی کہنا چاہتا ہوں ہر سال لجنہ سے رائے لی جاتی ہے مگر ہر دفعہ اسے دہی کی ٹوکری میں پھینک دیا جاتا ہے اور کبھی اسے مجلس شوریٰ میں پیش نہیں کیا جاتا۔ میری تجویز یہ ہے کہ آئندہ مجلس شوریٰ میں ایک لجنہ اماء اللہ کا نمائندہ بھی ہونا کرے۔ اور بیرونی خطا عتوں کی لجنات سے جو جو تجاویز پرائمریٹ سکریٹری کے موصول ہوں۔ وہ ب دفتر پرائمریٹ سکریٹری میں لجنہ کے اس نمائندے کو پیش کیا جائے۔ اس کا یہ فرض ہوگا کہ وہ ہر موقعہ پر لجنات کی رائے بھی پیش کرتا چلا جائے۔ اور بتا کر فلاں لجنہ کی اسکے متعلق یہ رائے ہے اور فلاں کی یہ رائے اس طرح نہ صرف ان کی آرا کا پتہ لگ جائیگا بلکہ ممکن ہے۔ بعض دفعہ کوئی لطیف اور مفید بات بھی معلوم ہو جائے اور اگر اس طریق کا کوئی اور نمائندہ نہ بھی ہو تو بھی کم سے کم اس طرح یہ پتہ لگتا رہے گا۔ کہ ہماری جماعت کی مستورات کی ذہنی ترقی کا کیا حال ہے جب ان کی آرا پر بھی جائیگی۔ تو اس وقت معلوم ہوگا کہ بعض دفعہ ان کی رائے نہایت ہی مفید خیر ہوگی جس سے ہم بہ اندازہ لگا سکتے کہ فلاں فلاں معاملہ میں عورتوں کو حالات کا بالکل علم نہیں اور بعض دفعہ انکی رائے بہت اعلیٰ ہوگی۔ جس سے ہم اندازہ لگا سکتے کہ فلاں فلاں معاملہ میں عورتوں کا علم بچتے سے رائے کی آواز کے پڑھے جانے پر ہماری جماعت کے دوست ساتھ ساتھ یہ نمائندہ بھی کرتے چلے جائیگی کہ ہماری عورتوں کی ذہنی اور ذہنی ترقی کس طرح ہو رہی ہے اور بعض دفعہ یہ بھی ممکن ہے کہ لگ بھگ عورتوں کی فلاں معاملہ میں ہونے والی ذات کے متعلق لکھا ہے یہ رائے ہے۔ وہ انکا احترام کرتے ہوئے اپنی رائے بدل لیں اور انہی کے حق میں فیصلہ کریں۔

سید بدر الدین احمد صاحب سو گھر ہوئے ان کے فضل مورخہ ۲۶ اگست ۱۹۲۸ء کے پیر میں اپنے والد مرحوم سید اختر الدین احمد صاحب کے حالات زندگی لکھتے ہوئے اپنے دادا سید سعید الدین صاحب مرحوم کے متعلق لکھا ہے۔ کہ ایک مرتبہ جب وہ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی درس کی مجلس میں موجود تھے تو حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے بذریعہ کشف مجھے بتلایا ہے۔ کہ آج کی تیرکی اس مجلس میں حضرت محمدؐ کے سب سے پہلے کے ساتھیوں کے ساتھ اس خیال سے اس واقعہ کو لکھتا ہوں کہ تا یہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی تاریخ میں محفوظ رہے۔ کیونکہ میرے علم کے مطابق آج تک کسی دوست نے اس شان واقفہ کے متعلق کچھ نہیں لکھا۔ غالباً ۱۹۱۲ء کی بات ہے۔ سردی کے دن تھے۔ حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ نے اپنی اس بیٹھک میں جس کی پشت احمدیہ بازار کے اس حصہ میں تھی جو احمدیہ چوک سے ہو کر دفتر تک پہنچتا تھا اور جس کو بعد میں اس مکان میں تبدیل کر دیا گیا۔ جس میں گذشتہ سالوں میں ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب ابن مولوی قطب الدین صاحب اپنی ڈاکٹری کی دوکان کرتے تھے۔ مغرب کی نماز کے بعد صاحبزادہ میاں عبدالحی مرحوم کو درس قرآن کریم دیا کرتے تھے حضرت خلیفۃ اول کی یہ عادت تھی کہ اپنے درس میں گذشتہ بزرگوں کے واقعات زندگی بہت بیان فرمایا کرتے تھے۔ شام کے اس درس میں ایک دن آپ نے فرمایا حضرت شاہ عبدالرحیم صاحب کے تعلق باللہ کے متعلق کچھ واقعات بیان فرمائے ان واقعات میں آپ نے یہ واقعہ بھی بیان فرمایا کہ ایک دفعہ شاہ صاحب مجلس میں تشریف فرما تھے کہ یک لخت ان پر کشفی حالت طاری ہوئی جس میں اللہ تعالیٰ نے انہیں فرمایا کہ جتنے لوگ اس وقت تیری مجلس میں موجود ہیں۔ اگر تو ان کے لئے دعا کرے گا۔ تو وہ سب کے سب جنت میں جائیں گے۔ شاہ صاحب نے اسی وقت اپنے ایک مرید سے فرمایا۔ کہ جتنے لوگ اس وقت میری مجلس میں موجود ہیں۔ انہیں گن لو۔ حاضرین مجلس کی اس مردم شماری کے بعد اپنے دعا فرمائی اور

بعد دعا فرمایا۔ کہ پھر سب لوگوں کو گن لیا جائے حاضر اصحاب کا شمار کرنے پر معلوم ہوا کہ تعداد اتنی ہی ہے۔ جتنی پہلی گنتی کے وقت تھی۔ لیکن اتفاق سے اسی وقت مجلس کے بعض لوگوں کی نظر ایک اجنبی شخص پر پڑی جو پہلی گنتی کے وقت مجلس میں موجود نہ تھا۔ لوگ حیران تھے کہ ایک نیا شخص بھی مجلس میں موجود ہے۔ اور حاضرین مجلس کا تعداد بھی اتنی ہی ہے۔ جتنی پہلی گنتی کے وقت تھی کہ اتنے میں شاہ صاحب کے مریدوں میں سے ایک شخص جو پہلی گنتی کے وقت مجلس میں موجود تھا باہر سے اندر داخل ہوا اس سے جب پوچھا گیا کہ تم کہاں گئے تھے تو اس نے جواب میں کہا کہ عین دعا کے وقت مجھے رنج حاجت کے لئے باہر جانا پڑا۔ اس اجنبی شخص سے جب پوچھا گیا کہ میاں اتم یہاں کیسے آگئے تو اس نے جواب دیا کہ میں ایک مسافر آدمی ہوں میں یہاں سے گذر رہا تھا کہ میں نے دیکھا کہ دعا ہو رہی ہے۔ میں بھی اس میں شامل ہو گیا۔ اس واقعہ کو بیان کرنے کے بعد حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ نے فرمایا۔ کہ مجھے بھی اس وقت اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ کہ جتنے لوگ اس وقت تیری مجلس میں بیٹھے ہیں۔ اگر تو ان کے لئے دعا کرے گا۔ تو یہ سب جنت میں جائیں گے۔ اس وقت آپ نے فرمایا کہ کوئی دوست میری مجلس سے نہ اٹھیں۔ میں بھی دعا کرتا ہوں۔ حضرت خلیفۃ اول کا یہ فرمانا تھا کہ حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب جو اس وقت درس میں موجود تھے۔ پینٹاب کرنے کے لئے اٹھ کھڑے ہوئے۔ حضرت خلیفہ اول نے انہیں اٹھتے دیکھا اور بہت بیتاب ہوئے اور دعا کرنے سے روکے رہے اور ایک دوست کو بھیجا کہ حضرت میاں صاحب کو جلدی واپس لائے۔ چنانچہ حضرت میاں صاحب پینٹاب کر کے مجلس میں واپس آگئے اور حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ نے دعا فرمائی۔ اس مجلس درس میں شاہ صاحب نے دعا فرمائی کہ تعداد کچھ زیادہ نہ تھی۔ کیونکہ وہ بیٹھک جس میں درس ہوا کرتا تھا کچھ زیادہ بڑی نہ تھی۔ جو اصحاب اس مجلس میں موجود تھے۔ ان میں محمد علی محمدی برادر میاں محمد عبداللہ خاں صاحب اور برادر محمد صوفی ابراہیم صاحب بھی تھے۔ دعا کے بعد دوستوں نے ایک دوسرے کو مبارکباد دی۔ یہ وہ واقعہ ہے۔ جس کی طرف

دردِ غفت انگیز

Digitized by Khilafat Library Rabwah

معلم سول اینڈ ملٹری گزٹ کی اشاعت دیروز
 میں دو خبریں شائع ہوئی ہیں جن میں سے
 ایک تو کراچی میں مقیم ہند کے ہائی کمنشنر کے پریس
 نوٹ پر مبنی ہے۔ اور دوسری امرت سر میں مقیم
 معاصرین کو رکے نامہ نگار کی ارسال کردہ ہے۔
 ہند کے ہائی کمنشنر نے بتایا ہے کہ کراچی
 میں جو افواہ پھیل رہی ہے۔ کہ دہلی میں فساد
 پورے غلط ہے، ان آگہ میں فساد ہوا اور
 اسکی وجہ یہ ہے کہ ایک مسلمان نے ایک
 مکان پر گولی چلائی تو بعض پناہ گزینوں نے اس
 پر قبضہ کرنے کی کوشش کی۔ چند طلبہ آجانے
 اور مسلمانوں کے مزید گولیاں چلانے پر ہنگامہ
 بڑھ گیا۔ اسپر شہر میں فساد کی اتواہ پھیل گئی۔
 اور سکہ اور تھی پناہ گزینوں نے انتقام لینے
 کے لئے اقدام کیا۔ جس کے دوران میں ہلوہ
 ہو گیا۔ اور دو کانیں لوٹی گئیں۔ پولیس نے مجبوراً
 گولی چلائی۔ جس کے نتیجے میں ایس آئی ہٹاک
 اور پچاس زخمی ہونے والوں میں سے
 ۱۵ مسلمان اور چار غیر مسلم ہیں۔

امرت سر کی خبر یہ ہے کہ ایک پاکستانی
 بریڈ کنٹریبل اور تین کنٹریبل سرمد کے ہندی جانب
 چلے گئے تھے ان میں ایک جھڑپ کے دوران
 بیچ دونوں طرف کی پولیس میں ہونے لگا جو گئے
 ہیں۔ معاصر کا نامہ نگار لکھتا ہے کہ افسران متعلقہ
 کی اطلاع کے مطابق یہ چاروں پولیس میں ہتھیار
 سمیت سرمد پار جا کر ہندی حدود میں ایک باغ
 سے پھل توڑ کر کھا رہے تھے۔ اس پر ہندی
 پولیس نے ان کو لٹکا مارا۔ تو پاکستانی پولیس میں
 نے فائر سے جواب دیا۔ جس پر ہندی پولیس بھی
 سیدھی ہو گئی۔ دونوں طرف سے موقع پر ملک
 پہنچ گئی۔ اور وہ گھنٹے تک جھمک لڑائی ہوتی رہی۔
 چار
 آدمی مارے گئے جو امرت سر لے جائے گئے۔
 رپورٹ ہے کہ دو اور پاکستانی پولیس کے آدمی
 مارے گئے۔ جو لاہور لے جائے گئے۔
 اگر ہم ان تمام رپورٹوں پر نظر ڈالیں جو انڈین
 میں فرسٹ وارانہ فسادات کے متعلق ہند حکومت یا
 دوسرے ہندی ذرائع کو ملتی ہیں۔ گوڈورا کا فساد لے
 لیجئے۔ یا حیدرآباد کی سرحدی جھڑپیں یا دیگر ایسی
 رپورٹیں تو ان سب میں آپ ایک ہی طرز پائیگی۔
 اور ایک ہی نتیجہ پیدا ہوتا نظر آئیگا۔

سب واقعات میں ابتدا ہمیشہ مسلمانوں کی طرف

سے ہوتی ہے۔ اور نتیجہ ہمیشہ مسلمانوں کی ہلاکت
 اور تباہی پر ہوتا ہے۔ ایک یا دو واقعات میں اتفاقاً
 ایسا ہو سکتا ہے۔ لیکن حیرت تو یہ ہے۔ کہ
 جتنے میں واقعات ہوتے ہیں۔ ان میں سے
 ہندی حکومت نے بلا استثناء یہ بیان دیا ہے
 کہ ابتدا مسلمانوں ہی کی طرف سے ہوتی اور نقصان
 بھی انہی کا ہے۔ ہم دانیان ہند سے پوچھتے ہیں
 کہ آخر ان ہتھیے مسلمانوں کو جو ہندی یونین کے علاقہ
 میں کانگریسی حکومت کے رحم پر زندگی گزار رہے
 ہیں کیا ہو گیا ہے۔ کہ وہ یہ جانتے ہونے کہ
 فساد کے نتیجے میں زیادہ وہی مارے جائیں گے۔
 سر بار ابتدا کر بیٹھتے ہیں۔ کیا وہ اتنے ہی عقل سے
 عاری ہو چکے ہیں کہ دیدہ و دلستہ اپنی یقینی تباہی
 کو پکار پکار بلاتے ہیں۔ کیا دنیا میں کوئی ایسا بھی
 انسان ہے جس کے دماغ میں ذرا سی بھی عقل
 ہے۔ ان یکساں رپورٹوں کو پڑھ کر ان کے سر کا
 جھوٹا ہونے پر فخر منے نہ دے گا۔ اگر ان تمام
 رپورٹوں کو ایک جگہ جمع کر کے کسی غیر جانبدار
 انسان کے سامنے رکھا جائے۔ تو وہ ان سے
 کیا نتیجہ اخذ کرے گا۔ کیا یہی نہیں کہ یہ رپورٹیں
 سراسر غلط ہیں۔

ان رپورٹوں کی یکسانی تو الگ رہی۔ کیا یہ علم
 غیر قدرتی نہیں ہے۔ کہ جو لوگ پہلے حملہ کریں۔ وہی
 زیادہ تعداد میں مارے بھی جائیں۔ ایک ہی ایسی
 رپورٹ اگر کسی کے سامنے پیش کر کے اس کی
 رائے لی جائے تو یقیناً وہ یہی کہے گا کہ رپورٹ
 غلط ہے۔ یہیں سمجھ نہیں آتا کہ ہند حکومت کا حکمہ اطلاع
 اگر اتنی موٹی بات بھی نہیں سمجھ سکتا۔ تو اس حکمہ
 کا کاروبار کس طرح چل رہا ہے۔

ہم مانتے ہیں کہ حکومت کو بعض وقت دلورغ
 مصلحت آمیز پر عمل کرنے کی ضرورت ہوتی ہے۔
 لیکن ایسے غیر مجھوٹ سے مصلحت آمیز ہی نہیں
 بلکہ نکتہ انگیزی کے سوا کوئی نتیجہ نکل ہی نہیں
 سکتا۔

یہ جھوٹی رپورٹیں اسی لئے دی جاتی ہیں۔ تاکہ
 فساد بڑھنے نہ پائے اور دنیا انڈین رینج کی نقصان
 پرستی کی قابل ہو جائے۔ لیکن عرض ہے کہ کیا ان
 رپورٹوں سے جو اس طرح شائع کی جا رہی ہیں۔ وہ
 مطلب حاصل ہو سکتا ہے جو مدنظر ہے۔ کیا ان
 کا بلکہ ان اثر نہیں ہوتا۔

ہند کے ہائی کمنشنر مقیم کراچی نے اپنی اطلاع
 میں بتایا ہے کہ دہلی سے خبر آئی ہے کہ وہاں

کوئی فساد نہیں ہوا۔ معمولی حالات میں کوئی وجہ
 نہیں کہ اتنے بڑے عمدہ دار کی بات پر یقین
 نہ کیا جائے۔ لیکن جب دنیا کو اس بات کا کامل
 یقین ہو چکا ہے۔ کہ ہندی ذرائع سے حاصل
 کی ہوئی ایسی رپورٹیں غلط ہوتی ہیں۔ تو کون ہے
 جو دہلی میں امن کی اطلاع پر یقین کر سکتے ہیں۔
 یہی خیال کہہ رہے ہیں۔ کہ اصل حالات کی پردہ پوشی
 کی جا رہی ہے۔ اور دہلی کے متعلق کراچی میں جو
 افواہیں پھیل رہی ہیں وہ درست ہیں۔ ایسا کیوں
 ہے اس لئے کہ ہند یونین نہایت مدد ناندیش
 سے غلط رپورٹیں شائع کرتی ہیں آئی ہے۔ کہ
 خود رپورٹیں ہی اپنا جھوٹا ہونا پکار پکار کر ظاہر
 کر رہی ہیں۔ اور اس طرح ہندی یونین نے اپنا
 اعتبار کھو دیا ہے۔ اور اب اس کی سچی اطلاع
 پر بھی لوگوں کو یقین نہیں آتا۔

مسلمان تو مارے ہی جا رہے ہیں۔ لیکن
 جھوٹی رپورٹوں سے انڈین یونین بھی کوئی فائدہ نہیں
 اٹھا رہی۔ بلکہ ان نقصان اٹھا رہی ہے۔ نہ صرف
 یہ کہ اس کا اعتبار کم ہو رہا ہے۔ بلکہ اس طرح
 وہ اپنے علاقہ میں امن بھی قائم نہیں کر سکتی۔
 کیونکہ جب فساد کی عناصر کو یہ یقین ہے کہ جب
 ہماری پردہ پوشی کرنے والی حکومت ہمارے سر
 پر موجود ہے۔ تو ہم جو کچھ بھی کریں گے جائز ہے
 یقیناً اس طرح انڈین یونین اپنے علاقہ سے فساد
 کی آگ ٹھنڈی کرنے پر قادر نہ ہو سکی۔

انڈین یونین کے افسران حکمہ اطلاعات کو جانتے
 کہ وہ ایسے واقعات کی صحیح صحیح رپورٹیں شائع
 کریں۔ تاکہ حکومت اور ہماری کا کما حقہ تدارک
 کرنے کے لئے کوئی مؤثر اقدام کرے۔ اور
 ملک سے افسانہ کی جڑ اکھاڑی جاسکے۔ اور
 دنیا میں بدنامی نہ ہو۔

ہم آخر میں ہند یونین کے نیک دل گوزر
 راجا گوپال اجاریہ اور ڈیوڈ پرنسپل ہند کی
 خدمت میں عرض کرتے ہیں کہ وہ اس طرف
 فوری توجہ دیں۔ اور حکمہ اطلاعات کو سختی سے
 حکم دیں۔ کہ وہ اس درد خفتہ انگیز کو جلد از
 جلد ترک کر دیں۔ اس سے وہ کوئی ملکی اور قومی
 خدمت سر انجام نہیں دے رہا۔

اشتعال انگیزی

چند دنوں سے لاہور کے بعض
 عاقبت ناندیش اخبارات نے محض احمدیوں کے
 خلاف سبھو لے بھالے عوام کے جذبات نفرت
 بھڑکانے اور پاکستان کے ہر امن شہریوں کو نقصان
 پہنچانے کے لئے اشتعال انگیزی کی نادر واجب
 مہم جاری کر رکھی ہے۔ احمدیوں کے اعتقادات
 کو عمدہ ایسے غلط رنگ میں پیش کرنا کہ جس سے
 عوام جوش میں آکر ایسی حرکت کے مرتکب ہوں جو
 امن عامہ خراب انداز میں کرنے والی ہوں۔ ان اخبارات

کا روزمرہ کا شعل بن چکا ہے۔
 ہم اب تک اس لئے خاموش رہے ہیں کہ
 ہمیں معلوم ہے کہ پاکستان میں ایک ایسے
 طبقہ کی اکثریت موجود ہو چکی ہے۔ جو ان لوگوں کے
 آتش فشانیوں سے متاثر نہیں ہو سکتا۔ لیکن کوئی نہ
 حادثہ فاجعہ سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ ان اخبارات
 کی نادر واجب مدوجہ رنگ لائے بغیر نہیں رہی اور
 ایک معصوم انسان کی مشتعل ہجوم کے ہاتھوں
 شہادت کا باعث ہو کر رہی ہے۔ ڈاکٹر محمود کا محض
 احمدی ہونے کی وجہ سے مارا جانا یقیناً ان اخبارات
 کی اشتعال انگیز تحریروں کا براہ راست نتیجہ ہے۔
 اگر آپ ان اخبارات فاصلہ دو اخبارات کے
 قریبی چند پیچھے ملاحظہ فرمائیں گے۔ تو آپ کو
 معلوم ہو جائے گا۔ کہ کوئی نہ واقعہ لاہور کے
 انہی معاصرین کی محنتوں کا پھل ہے۔ اگر یہ اخبارات
 احمدی اعتقادات پر دبانڈاری سے تنقید کرنے۔
 اور دوران استدلال میں کسی قدر سختی سے بھی کام لیتے
 تو کوئی بات نہ تھی۔ یہیں بھی اس بات پر ترجیح
 ہوا کہ کوئی ہمارے اعتقادات پر سختی سے تنقید کرے
 لیکن انہیں ہے کہ ان اخبارات کے مد نظر تحقیقات
 تو اصلاً ہے ہی نہیں۔ ان کی غرض تو محض احمدیوں پر
 تھوٹے اعتقادات کی تہمتیں بانڈھ کر ایک ایسے
 رنگ میں پیش کرنا ہے۔ کہ جس سے بعض طبقوں کو
 جو خود نہیں سوچ سکتے احمدیوں کے خلاف مشتعل کیا
 جائے۔ اور اس سے جو کچھ بھی وہ اپنے لئے فائدہ
 حاصل کرنا چاہتے ہیں حاصل کیا جائے۔

پاکستان ایک نوزائیدہ ملک ہے اور افضل
 اس کے استحکام کے لئے اپنی حقیقتات سے کبھی
 دریغ نہیں کیا۔ بلکہ اس خیال سے کہ ان طاقت آئندہ
 اخبارات کو اشتعال انگیزی کا موقع نہ ملے۔ جہاں
 تک ممکن ہو سکا ہے اختلافی مسائل کے تعلق رکھنے
 عوام پر سز کی ہے۔ لیکن ہماری اس احتیاط کے باوجود
 اور اس کوشش کے باوجود کہ ہم نے حتی الوسع اور
 اخبارات کی تہمت تراشوں کے جواب سے بھی
 گریز کیا ہے۔ پھر بھی ان کی فساد انگیزی کی گریز
 ٹھنڈی نہیں ہوئی۔ بلکہ روز بروز تیز ہوتی چلی گئی
 ہیں۔

انہوں سے کہ ان لوگوں نے فدا اور راسخ
 کے احکام کو بالکل فراموش کر دیا ہے۔ اور بھالے
 کے کہ وہ اسلام کا صحیح چہرہ دنیا کو دکھاتے اسکے
 بنام کہہ رہے ہیں دینا جانتی ہے کہ ان لوگوں کو اسلام
 کے احکام کا کس قدر پاس ہے۔ اور وہ اسلام
 احکام پر خود کس قدر عمل کرتے ہیں۔ اور اب اس
 حالت کے پردے میں ملک میں بد امنی پھیلانے
 سے کیا نتیجہ نکل سکتا ہے۔ ہم اسکے سوا کیا کہہ
 ہیں کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں ہدایت دے



یاد حضرت امیر المؤمنین اید اللہ تعالیٰ کا تازہ اثبات

میجر محمود احمد صاحب کی شہادت کے رد عمل کے طور پر ہمیں پہلے سے

بھی زیادہ انہماک سے تبلیغ کرنی چاہیے

(ازمانہ نگار الفضل)

کوئٹہ ۲۱ اگست۔ آج جمعہ کا دن تھا حضور کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی تھی۔ حضور نے خطبہ جمعہ پڑھا۔ اور نماز جمعہ پڑھنے کے بعد میاں محمد لطیف صاحب پسر ڈپٹی کمشنر تشریف صاحب کے مکان کا اعلان فرمایا۔ اس کے بعد میں تشریف فرما رہے۔ اور نماز عصر کے بعد اندرون خانہ تشریف لے گئے۔ اس وقت حضور کو ضعف کی شکایت ہو گئی تھی۔ دیگر افراد فائدان نبوت بفضل خدا خیریت سے ہیں۔

خطبہ جمعہ میں حضور نے فرمایا۔ میجر محمود صاحب کی شہادت کے واقعہ کا رد عمل لوگوں کے اپنے اپنے نظریہ کے مطابق ہی ہوا ہوگا۔ بعض کا بڑا اور غیر اسلامی رد عمل ہوگا۔ اور بعض کے نزدیک اس کا رد عمل اچھا ہوا ہوگا۔ یہ حملہ جو میجر محمود پر کیا گیا ہے۔ یہ تو اتفاقیہ حادثہ ہے۔ درحقیقت یہ حملہ احمدیت پر کیا گیا ہے۔ میجر محمود تو وہاں اتفاقاً چلے گئے۔ اگر کوئی اور احمدی ہوتا تو اس کے ساتھ بھی یہی واقعہ پیش آتا۔ کیونکہ میجر محمود پر کسی ذاتی عناد کی وجہ سے حملہ نہیں کیا گیا۔ بلکہ ان کے احمدی ہونے کی وجہ سے ہوا ہے۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ جماعت کے دوستوں نے تبلیغ کی طرف توجہ نہیں دی۔ انہوں نے اپنے عقائد کو لوگوں پر دھونچ نہیں کیا۔ اگر انہوں نے یہ بتایا ہوتا کہ جماعت احمدیہ کے یہ عقائد ہیں۔ تو ان سے یہ حرکت سرزد نہ ہوتی۔ انہوں نے اگر شہید کیا ہے تو اس عقیدہ کے عقائد کی وجہ سے۔ کہ ان کا یہ فعل انہیں خدا تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرنے والا ہوگا۔ اس واقعہ سے اندر جو رد عمل ہونا چاہیے وہ ہم پہلے سے بھی زیادہ انہماک اور تندہی سے تبلیغ کی طرف متوجہ ہوں۔

مأمورین کی جماعتوں پر ظلم ہوتے ہیں۔ اور وہ ظلموں کے نتیجے میں بے رحمی اور بے رحمی ہیں۔ دشمنوں میں بھی تشریف الطبع انسان ہوتے ہیں۔ ان کے اندر ظلموں کو دیکھ کر دلیری پیدا ہو جاتی ہے۔ اور وہ سلسلہ میں داخل ہو جاتے ہیں۔ چنانچہ میجر محمود کی شہادت کے بعد ایک دوست آئے ان کے دل میں احمدیت کی سچائی گھر کر گئی تھی۔ لیکن ایمانی برأت پیدا نہ ہوئی تھی۔ اس واقعہ نے ان کے اندر برأت پیدا کر دی۔ اور وہ یہ کہتے ہوئے کہ میجر محمود احمد صاحب شہید کی خالی جگہ اور اس کمی کو پورا کرنے کے لئے میں احمدیت میں داخل ہونا ہوں۔ معاہدہ احمدیت میں داخل ہو گئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں بھی حضرت امیر حمزہؓ اور حضرت عمرؓ کے واقعات اس کی تصدیق کرتے ہیں۔ وہ ظلموں سے متاثر ہو کر ایمان کی روشنی سے منور نہیں ہوتے تھے۔ تو اس قسم کے ظلم اور تشدد کے واقعات جماعت کی ترقی کا باعث ہوتے ہیں۔ اس لئے ہمیں زیادہ سے زیادہ وقت تبلیغ پر صرف کرنا چاہیے تا صحیح عقائد ان پر واضح ہو جائیں۔ اور احمدیت کی سچی شکل مل جائے۔

سیکرٹری صاحب تبلیغ

جماعت کا کارکن ہونا بڑی ذمہ داری ہے۔ کارکنوں کی عقلیت جماعتوں میں غفلت پیدا کرنے کا موجب ہو سکتی ہے۔ اگر آپ کام نہ کریں۔ تو کوئی دوسرا شخص آپ کی جگہ کام نہیں کر سکے گا۔ آپ خود کام نہ کریں۔ دوسرے آپ کی وجہ سے نہ کر سکیں تو کام خود بخود کیسے ہوگا؟ یقیناً کام کے رک جانے کے آپ ہمارے آپ ہی ذمہ دار ہونگے۔ اپنی ذمہ داری کو سمجھیے۔ کام کیجئے۔ اور رپورٹ بھجوائیے۔

محرمین سند کے مقدمہ کے فیصلہ کا اعلان ۶ ستمبر پر ملتوی کر دیا گیا
میاں عبدالرحیم صاحب بذریعہ نامہ مطلع فرماتے ہیں کہ محرمین سند کے مقدمہ قتل کا فیصلہ ۲۱ اگست کے بجائے ۶ ستمبر کو سنایا جائے گا۔ احباب ماعوذین کی باجماعت رہائی کے لئے خدا تعالیٰ کے حضور درودوں سے بالاتر اہم مقامیں فرماتے رہیں۔

میجر محمود احمد صاحب شہید کی تجہیز و تکفین

آج حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی تھی۔ حضور نے خطبہ جمعہ پڑھا۔ اور نماز جمعہ پڑھنے کے بعد میاں محمد لطیف صاحب پسر ڈپٹی کمشنر تشریف صاحب کے مکان کا اعلان فرمایا۔ اس کے بعد میں تشریف فرما رہے۔ اور نماز عصر کے بعد اندرون خانہ تشریف لے گئے۔ اس وقت حضور کو ضعف کی شکایت ہو گئی تھی۔ دیگر افراد فائدان نبوت بفضل خدا خیریت سے ہیں۔

تمام احمدی دوست اپنی بھائی کی جدائی پر افسردہ تھے۔ لیکن اس کی آخری خدمت کرنے کے لئے بے تاب تھے۔ ہر ایک کی خواہش تھی۔ کہ وہ اپنے بھائی کی نعش کو کندھا دے۔ اور وہ اس خواہش کو پورا کرنا چاہتا تھا۔ قبرستان یارک ہاؤس سے کوئی اڑھائی تین میل کے فاصلہ پر تھا۔ اور وہاں پہنچنے تک کوئی ایک گھنٹہ کے قریب صاف ہوا۔ نعش کو جب صندوق میں جو قبر میں رکھا جا چکا تھا اتنا جا رہا تھا۔ تو حضور نے ایک سوال کے جواب میں فرمایا۔ کہ بعض لوگ یہ خیال کرتے ہیں۔ کہ اگر کسی نعش کو مین عرصہ کے لئے دفن کیا جائے۔ تو اس عرصہ کے اندر ہی رکائی جاسکتی ہے۔ فرمایا یہ ایک دھم ہے زمین کے سپرد ایک امانت کی جاسکتی ہے جس وقت چاہے واپس لی جاسکتی ہے۔ اس طرح بیت کو بغیر کسی عرصہ کے تعین کے اتنا دن کر دیا گیا دن کرنے کے بعد تمام دوست کھڑے تھے۔ اور گورنر کی مٹی کو ٹھیک کر رہا تھا۔ تو اس وقت حضور نے فرمایا کہ دفنانے کے بعد دعا پڑھی جاتی ہے اس سے عام لوگ ناواقف ہوتے ہیں۔ ان کی واقفیت کے لئے بتانا چاہتا ہوں کہ وہ مختصر دعا ہے جیسی ہے۔ کہ اسے خدا ہم جو آخری خدمت اس بھائی کی کر سکتے تھے۔ وہ ہم نے کر دی ہے۔ جب اس کے پاس فرشتے سوال دجواب کرنے کے لئے آئیں تو ان کے سوال و جواب کو اپنے فضل سے آسان کر دیجو۔ جب قبر ٹھیک ہو گئی تو حضور نے دعا فرمائی۔ واپس پر ہمت عبد القادر صاحب کے پسر عبد الممالک صاحب مرحوم کی قبر پر دعا فرمائی۔ اور پھر واپس تشریف لائے۔

آپ کا استقبال نہایت شاندار ہوگا۔

اگر آپ بی۔ اے کا امتحان پاس کرنے کے بعد ایم اے سے اردو کا امتحان پاس کر لیں۔ کیونکہ پاکستان میں آئندہ فوریہ تعلیم اردو ہوگی۔ اس لئے مختلف علوم پر اردو میں کتب تصنیف کی جائیں گی۔ حکومت پاکستان کی سرکاری زبان بھی اردو ہوگی۔ اس لئے انگریزی الفاظ کی جگہ اردو اصطلاحات وضع کرنے کی ضرورت ہوگی۔ اس سلسلہ میں آپ شاندار خدمات سر انجام دے سکیں گے۔

ان امور کی وجہ سے آپ خاص وقت کی نگاہ سے دیکھے جائیں گے کہ اہل علم و فن اور اہل حکومت دونوں آپ کی امداد کے محتاج ہونگے۔ اس لئے تعلیم الاسلام کا بیج لاہور میں اردو میں اعم۔ اسے کلاس میں داخل ہو جائے۔ داخلہ یکم اکتوبر سے دس اکتوبر تک ہوگا۔ دیگر کوائف کے لئے پریکٹس طلب فرمائیے۔ پرنسپل تعلیم الاسلام لاہور

حضرت خلیفہ اول کی پناہ کسیرین
(۱) صندوق لین۔ جوان پیدا اور خان صاف
دو روپے
کتنی ہے۔ ڈیڑھ ماہ
(۲) حب بوا اسیر ۱۰۰ روپے
آٹھ روپے
(۳) حب شفاء برائے کھانسی و زکام ۱۰۰ روپے
چھ روپے
(۴) اولاد نرینہ
بیس روپے
(۵) قرص خاص برائے امراض منہ و دماغ کے لئے
آٹھ روپے
(۶) رفیق نسوان۔ بیماری کی خواہش کا علاج خوراک ایچ آٹھ روپے
نارہ نہ ہو تو خالی شیشی دس روپے پر قیمت واپس کر دی جاتی ہے۔ یہ گاڑی آپ کے روپے کی حفاظت کرتی ہے۔
دوا خانہ قنور الدین جو حامل بلڈنگ لاہور

فقد لبنت فيكم علم من قبله

(از اخوند قیاض احمد صاحب واقف زندگی)

روحانی مصلحین کی صداقت کو پرکھنے کا ایک معیار قرآن مجید نے یہ بھی بیان فرمایا ہے کہ ابتداء سے ہی ان کی زندگی نہایت پاکیزہ اور بے لوث ترقی ہے۔ اور دشمن تک ان کی مصروفیت اور بلند کرداری کا اثر نہ کرتے ہیں چنانچہ دعوت سے قبل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اہل مکہ الامین کہہ کر پکارتے تھے۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رامت اور ریانت کا اسکے ان کے دلوں پر بیٹھا ہوا تھا۔ اور جب قریش کو اللہ تعالیٰ کا پیغام سنانے کے لئے آپ نے پہاڑ کی چوٹی پر جمع کیا اور سامنے ایک چٹیل میدان کی طرف اشارہ کرتے ہوئے جس میں کوئی اونٹ اور چھینے کی جگہ نہیں تھی فرمایا کہ اگر میں کہوں کہ اس میدان میں ایک بھاری لشکر تم پر حملہ کرنے کو بھیجا میٹھا ہے تو کیا تم میری بات کو سچ سمجھو گے؟ اور قریش نے باوجود اسکے کہ اس صاف میدان میں ایک آدمی کے چھینے کی جگہ بھی تھی گھبراہٹ سے بھاری لشکر چھپ سکتا۔ آپ کی مافی جوتی راستبازی کو مدنظر رکھتے ہوئے نگاہ ایک ان ہونی بات کہ بھی آپ سے سن کر سچ ماننے کا اثر کیا۔ اسی طرح یہ آنحضرت کی سچائی اور نہایت پاکیزہ زندگی کا اثر تھا کہ ابو بکر جیسا جہاں دیدہ اور دور اندیش انسان جب دوسروں کی زبانیں آپ کا دعوتے نبوت سنا کر آپ کی خدمت میں حاضر ہوا تاکہ براہ راست آپ سے اس دعوت کو سنے اور آپ نے پیسے ان کے آگے کچھ دلائل پیش کرنا چاہے۔ تو انہوں نے دلائل سننے سے انکار کر دیا اور آپ کی خدمت میں اصرار کیا کہ آپ صرف اتنا فرمادیں کہ آپ کا دعوتے نبوت کا ہے یا نہیں، اور جب آپ نے ان کے سامنے اپنے دعوتی کو بیان کیا تو وہ بغیر کسی دلیل کے سنے خود ایمان لے آئے اور آنحضرت کی زوجہ حضرت خدیجہ رضی اللہ عنہا نے بھی آپ کے بلند خلاق کا گواہ ہے کہ آپ اپنی عظیم الشان ذمہ داریوں کو دیکھ کر گھبرائیں نہیں۔ کیونکہ آپ کی ذات تو نہایت اعلیٰ خوبیوں کی مالک ہے اور ان خوبیوں کے ہوتے ہوئے اللہ تعالیٰ آپ کو ہرگز ضائع نہیں کرے گا۔ پس روحانی مصلحین کو پرکھنے کا ایک طریق ہے کہ ان کی گذشتہ زندگی کا مطالعہ کیا جائے کہ وہ کیسی ہے اگر ایک انسان کی سچائی اور امانت میں کسی شبہ کی گنجائش نہیں تو یہ کیونکر ممکن ہے

کردت کو وہ ایماندار سونے اور صبح اٹھ کر وہ نعوذ باللہ جھٹھ دعوت کرنے اور دوسروں کو گمراہ کرنے لگ جائے؟ لیکن میرے نزدیک قرآن مجید سورہ یونس (ع) کے یہ الفاظ فقد لبنت فيكم علم من قبله افلا تحقون رکھ لے نبی! تو لوگوں کو کہہ دے کہ قبل ازیں میں اپنی عمر کا ایک حصہ تمہارے درمیان گزار چکا ہوں۔ پس کیا تم میری اس زندگی سے سبق نہیں لیتے؟ میں صرف کفار کے لئے ہی سبق نہیں بلکہ مومنین کے لئے بھی ایک بہت بڑا سبق ہے۔ اور ان کو منہ فقارہ جھٹھ اور شیطانی ور سے دور رہنے کی تلقین کی گئی ہے۔ کیونکہ یہ الفاظ بتاتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کی اصلاح اور رہنمائی کے لئے ایسے انسانوں کو چنتا ہے کہ جن کی صداقت اور استبازا میں کوئی شبہ نہیں ہو سکتا۔ اس میں ایک مومن کے لئے یہ سبق ہے کہ جب وہ علی وجہ البصیرت کسی ان کے روحانی مصلح ہونے پر ایمان لے آئے تو پھر اسکے لئے اس انسان کے اخلاق اور اعمال کے متعلق (نعوذ باللہ) از خود کسی قسم کی بدظنی کرنے یا پھیلانے یا منافقوں اور دشمنوں کی پھیلانی ہوئی بدظنیوں کے اثر کو قبول کرنے کی کوئی گنجائش نہیں رہتی۔ کیونکہ اس انسان کا روحانی مصلح ایسے عظیم الشان مرتبہ پر فائز ہونا اس کی نہایت پاکیزہ اور بے لوث زندگی کے متعلق اللہ تعالیٰ کی فعلی شہادت ہے اور اللہ تعالیٰ کی شہادت سے بڑھ کر اور کس کی شہادت ہو سکتی ہے! یہاں یہ امر بھی قابل ذکر ہے کہ اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے اپنے بندے کی اس زندگی کی طرف اشارہ فرمایا ہے کہ جب ابھی اس پر دنیا کا اثر کی ذمہ داری عائد نہیں ہوئی تھی۔ یعنی ایسے وقت میں بھی جب ابھی اسکے دوسروں کی اصلاح کا فرض نہیں سونپا گیا تھا۔ اس کی زندگی گویا بطور ایک نمونہ کے تھی۔ ترجمہ وہ روحانی مصلح ایسے نازک اور عظیم الشان مقام پر کھڑا ہو گیا۔ تو اسکے تقویٰ کا کیا عالم ہو گا؟ پس جہاں مذکورہ بالا قرآنی آیت حق کے متلاشیوں کو دعوت مکرہ دیتی ہے وہاں وہ مومنین کی جماعت کو ان کے نازک مقام سے آگاہ کرتی ہے۔ کہ جب ہر قسم وقت کے مصلح پر ایمان لے آئے ہو تو اللہ تعالیٰ کی مقرر کردہ علامات کو اسکے وجود میں پورا ہونا ہوا مشاہدہ کر لیا ہے۔ تو اب سنبھل جاؤ اور اس کے افعال پر بدگمانی کرنے یا بدگمانی کرنے والوں کا اثر لینے

کے بار ہو لیونکہ اس سے بڑھ کر بدعت کون ہو گا۔ جو خدا کی شہادت پر ایمان نہیں رکھتا نعوذ باللہ من شرور انفسنا و نستعصر اللہ من کل ذنوب الیوم۔ جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے ایک نبی کی جماعت ہے اور فی زمانہ ہمارے امام اور قائد سیدنا خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ خدا کے مقرر کردہ خلیفہ ہیں۔ جن کو اللہ تعالیٰ نے مصلح موعود قرار دیا ہے اور جو انا المسیح الموعود مثیلے و خلیفۃ کے مصداق ہیں اور ہمارا ایمان ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کے سپرد نہ صرف جماعت احمدیہ کی اصلاح بلکہ ساری دنیا کی اصلاح فرمائی ہے اور اللہ تعالیٰ آپ کے ذریعہ دنیا میں اسلام اور احمدیت کو فلاح بخشنا چاہتا ہے۔ اور ہم یہ ایمان رکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے

آئے بلکہ آپ کے اور آپ کی عظیم الشان خصوصیات کے متعلق ہزاروں سال پہلے سے پیشگوئیاں کی گئی ہیں۔ اور ہم نے خود ان پیشگوئیوں کو حضور کے وجود میں پورا ہونے مشاہدہ کیا ہے اور حضور کے ذریعہ نئے نئے نشانوں کا ظہور ہوتے دیکھا ہے۔ پس ہر سچا احمدی حضور پر علی وجہ البصیرت ایمان لایا ہے۔ ہمیں درد دل کے ساتھ اللہ تعالیٰ سے اس امر کی توفیق مانگنی چاہیے کہ ہم اسکے مقرر کردہ خلیفہ کی مخلص اور جانشین جماعت بن جائیں۔ اور اسلام کی ترقی کے لئے اپنی جائز اور اپنے امورال کو خرچ کر دینے سے ذمہ بھر دینے نہ کریں آمین اللہم آمین۔ واخروہونا ان الحمد للہ رب العالمین

مذہب کے نام پر تشدد کی فوراً روک تھام کی جائے

طاہر مہدی صاحب کی شہادت قرار دانا لغزیر

لاہور۔ جماعت احمدیہ لاہور میجر ڈاکٹر محمود احمد کی شہادت پر اپنے ولی رنج و الم کا اظہار کرتی ہے۔ اور شہید مرحوم کے پیمانہ نگار اور عزیزوں کے اظہار افسوس و ہمدردی کرتے ہیں۔ ڈاکٹر میجر محمود احمد جماعت احمدیہ کو کٹھ کے ایک غیر احمدی ہجوم نے انہیں مذہبی عقائد کے اختلاف کی وجہ سے شہید کر دیا۔ جماعت احمدیہ لاہور کے نزدیک یہ واقعہ پاکستان میں پہلا واقعہ ہے کہ ایک مسلمان شہری خود مسلمانوں کے ہاتھوں محض مذہبی عقائد کے اختلاف کی وجہ سے شہید کیا گیا۔ ایک نہایت خطرناک مثال قائم ہوئی ہے۔ اور یہ ایک ایسی چیلنگ ہے جو ملک کا امن برباد کر سکتی ہے حکومت کو چاہیے کہ اس قسم کے فتنوں کے وسیع ہونے کے قبل ان کے اسد کو موثر تدابیر اختیار کرے۔ **سراولینڈ کی۔** ہم جبران جماعت احمدیہ اور لینڈ کی حلقہ نمبر 1 ڈاکٹر میجر محمود احمد صاحب کی المناک شہادت کے سلسلہ میں جو نشر و اشاعت اور فتنہ پر واز معاندین احمدیت کے ہاتھوں بتاریخ 19 اراگت بمقام کونسلہ وقوع پذیر ہوئی حکومت پاکستان نے باقاعدہ تفتیشی کارروائی کرتے ہیں کہ حکومت اس اندوہناک واقعہ کے معاملہ میں پوری طرح تحقیقات کرے اور قاتل کو اس کے کیفر کو طرز تک پہنچایا جائے۔ اور آئندہ کے لئے مذہبی جاسوں میں پولیس کا مستحکم انتظام کیا جائے۔ اور دوسرے فرقوں کے جذبات کو خاص طور پر ملحوظ رکھا جائے۔ نیز حکومت پاکستان نے اس شہدائی جاتی ہے کہ وہ اپنے خالص منصبی کو حقیقی طور پر ادا کرتے ہوئے ملک میں فرقہ واریت برداری کا سدباب کرے۔

ہماری جماعت اس جائگاہ صدر میں مرحوم کے ولیدین اور دیگر لواحقین سے ولی ہمدردی کا اظہار کرتی ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں بلند درجات عطا فرمائے۔ اور لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔ ڈاکٹر میجر محمود احمد صاحب کی شہادت کے متعلق جماعت احمدیہ لاہور نے مکرم و محترم جناب ڈاکٹر میجر محمود احمد صاحب کے المناک واقعہ شہادت کے پیش نظر ایک غیر معمولی اجلاس زیر صدارت مولوی عبدالغفور صاحب منعقد کیا جس میں تفصیلاً ذیل ریزولیشن پاس کیا گیا۔ یہ جلسہ ڈاکٹر میجر محمود احمد صاحب کے ظالمانہ قتل کو جو شورش پسند اور امن شکن نشانوں کی تقریروں کے نتیجے میں واقع ہوا ہے۔ نہایت درج اور دکھ کا باعث سمجھتا ہے اور حکومت پاکستان سے درخواست کرتا ہے کہ وہ اس واقعہ کے اصل مجرم اور محرکین کو پکڑ کر قرار واقعی سزا دے تاکہ آئندہ کوئی جاہل پھر ایسی بربریت اور ظالمانہ سوکت کا ارتکاب نہ کر سکے۔ نیز جماعت احمدیہ لاہور نے میجر صاحب مرحوم کے خاندان اور دیگر لواحقین کے ساتھ ولی ہمدردی کا اظہار کرتی ہوئی دعا کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اپنے سوا رحمت میں جگہ دے اور آپ کے خاندان کو صبر جمیل کی توفیق

غلبہ احمدیت

خواجہ خورشید احمد صاحب دہلی

(۱)

احمدیت خدا کے قادر و توانا کا قائم کردہ سلسلہ ہے۔ اگر گذشتہ زمانوں میں کبھی سلسلے بنائے گئے ہوں تو آج یہ سلسلہ حقہ کیونکر کسی کے بنانے سے مراد سمجھا جاسکتا ہے۔ دشمن اس کی شکنجی کے لئے ہمارے ہی زور لگاتے چلے آ رہے ہیں اور ان کے لیل و نهار مخالفت و عداوت میں گذر رہے ہیں۔ ان کی کوشش اور منصوبے سلسلہ کو نامید کرنے کیلئے عمل میں آ رہے ہیں۔ لیکن وہ نقات بتاتے ہیں کہ وہ سچا سچ بننے کے روز افزوں ترقی پزیر ترقی کرنا چاہتا ہے۔ خدا تعالیٰ اس کے لئے دلوں میں ایسا وہ استقلال کی روح پیدا کرنا چاہتا ہے۔ دشمنوں کی تدبیریں اور کوششیں ہونوں کے ایمانوں میں ذرا بھر بھی خوش نہیں کر سکتیں۔ وہ احمدیت کے لئے خلاص میں اور بھی ترقی کر کے چلے جاتے ہیں۔ اکثر ان میں سے ایسے ہیں جو اپنے دلوں میں پہلے کی نسبت زیادہ احمدیت کا رد کرتے ہیں۔ ان کے دل و حسیں کی تیغ میں صرف ہونے کی راہ میں بارگاہ رسالہ عالمین میں احمدیت کی ترقی کے لئے دعاؤں میں ترقی ہیں۔ وہ خود احمدیت کے دہلہ و شیدائے ہیں۔ وہ ان کی اولاد میں ان کے نقشبند پر عمل کر خدا تعالیٰ کے اس روحانی سلسلہ کے لئے اپنا حق منہ دھون قربان کرنے کا ہمیشہ المثال جذبہ ہے۔ انہوں نے اپنی نگہ رکنی علیہ الفطر کو ان کے لئے خوشی و مسرت کا پیغام لائی۔ لیکن جو نہیں یہ عقیدہ ہون ختم ہو اللہ پر اس سرورگی کا عالم طاقی ہو گیا۔ کیونکہ وہ حقیقی خوشی جس کے دیکھنے کے لئے ان کے دل تڑپتے اور ان کی آنکھیں ترستی ہیں۔ ہنوز دور ہے۔ سچ تو یہ ہے کہ فرزند ان احمدیت کے لئے حقیقی خوشی کا وہ دن ہو گا جس دن کہ ان کے خالق و مالک خدا کی بادشاہت کا لگا قلب انسانی پر ہو گا۔ ساہرا پاکوں کے سردار رسولوں کے فخر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو صحیح معنوں میں اہل دنیا کی نظروں میں مقام محمدیت پر سمجھا جائے گا۔

(۲)

احمدیہ جماعت بے تائب اور مضطرب ہے۔ اس امر کے لئے کہ کب ہر سامانی باوجود شہادت زمین پر قائم ہوتی ہے اور کب کوہ ارض پر لینے والی مختلف قومیں ہوش اسلام میں آتی ہیں۔ یہی ڈھونڈ رہے ہیں جو سے صحت کا سانس لینے نہیں دیتی۔ اس نظام روحانی کے قیام کے لئے احمدی مبلغین دنیا کے تمام ملک و دیار میں اولیٰ انوار درس روحانیت سے رہے ہیں اور ان کی مساعی جلیلہ کے نتیجے میں بقیہ نکلنے اس وقت تک ہزاروں

انسان باطل کی قیود سے آزاد ہو کر اسلام کے نور سے منور ہو رہے ہیں۔ اور صلیب پرست یاوری لوگ ٹھکے بندہ ن دلائل حقہ کے مقابل اپنی شکست تسلیم کر رہے ہیں۔ اور ان میں سے بعض وہ ہیں جو اسلام کی نوعیت اور برتری کے آہستہ آہستہ قابل ہو رہے ہیں۔ لیکن کیا احمدیت کے لئے اتنی نقطہ اسی پر خوش ہو جائیں گے جو نہیں نہیں ان کے لئے حقیقی خوشی کا دن تو وہ ہو گا جس دن ساری دنیا بھی باطل پرستی سے تارہ کش ہو کر ساری واحد کے در الوہیت پر آجھکے گی۔ انشا اللہ بہر حال احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی فتح یقینی اور لادبی ہے۔ دنیا دہ سے اور ہر ہو سکتی ہے زمین و آسمان میں حیرت انگیز انقلاب رونما ہو سکتے ہیں۔ مگر یہ کبھی نہیں ہو سکتا۔ کہ باطل حق کے مقابل کامیاب ہو جائے۔ یہ سچ ہو گا کہ ان کے لئے اس سچ موعود کا جس کے عہد مبارک میں رحمان اور شیطان کے درمیان آخری اور فیصلہ کن جنگ لڑی جانے والی تھی جو آج لڑی جا رہی ہے۔ شیطان اپنے پورے لادھکر سمیٹتی حق پرستوں پر حملہ آور اپنی طاقت پر نازاں ہے۔ لیکن آسمان روحانیت پر یہ بات مقدور ہو چکی ہے کہ بالآخر حق و صداقت کا ہی پول بالا ہو گا۔ اور اسلامی پریم صائم خاؤں کی بلند و بالا چوٹیوں پر پوری آب و تاب سے ہر مے گا۔

(۳)

گو آج اسلام کے دشمن اپنے خیالی غلام کے مطابق یہ سمجھ رہے ہیں کہ اسلام چند دنوں کا ہمان ہے اور نام نہاد مسلمان بھی اسلام کی ترقی اور کامیابی سے بااوس نظر آتے ہیں۔ لیکن جماعت احمدیہ جس کو خدا تعالیٰ نے اپنے بزرگ و موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ از سر نو پھر زور بنا لیا ہے۔ کہ اسلام ہی سب دینوں اور ملتوں پر غلبہ پائے گا۔ اس یقین اور ایمان سے لبریز ہے کہ وہ وقت دور نہیں جب کہ ایک نئی زمین اور نئے آسمان کی بنیادیں حق و صداقت کی روشنی میں استوار ہوں گی۔ اور خدا تعالیٰ اپنے فرشتوں کے ذریعہ نسل انسانی کے قلوب میں یہ تحریک کرے گا کہ وہ اس... روحانی تعلق میں پناہ گزین ہو جائیں گے جس میں داخل ہو جائے۔ وہ شیطانی حملوں سے محفوظ رہ سکتی ہے۔

جب کوئی نکلے تھے۔ تو کون خیال کر سکتا ہے کہ مستقبل قریب میں یہ ایک تناور درخت کی صورت اختیار کر جائے گی۔ لیکن قدرتی خداوندی باوجود خطرناک سے خطرناک آزمائشوں کے اس کو نکلنے کی طاقت کرتی ہے۔ اور باوجود مخالفت کے جو کچھ اس کے لئے نہیں پہنچا سکتے جیسا کہ میدان حضرت موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی فرماتے ہیں کہ

”دنیا میں سچائی اور حقیقت سے تخم کی طرح آتی ہے۔ اور پھر رفتہ رفتہ ایک عظیم الشان درخت بن جاتی ہے جو پھل اور پھول لاتا ہے۔ اور حق جوئی کے پرندے اس میں آرام کرتے ہیں۔“

دہلی ۱۰ مارچ ۱۹۰۱ء

یہی کیفیت اہل سلسلوں کی ہو کر رہتی ہے۔ خدا تعالیٰ روحانی سلسلوں کا خود حامی و ناصر ہوتا ہے۔ دنیا والوں کی مخالفتیں اور عداوتیں ان کا کچھ بھی بگاڑ نہیں سکتیں۔ بلکہ حق کے مقابلے والے خدا تعالیٰ کی تہری تجلیات کا خود شکار بن جاتے ہیں۔ یہاں تک کہ ان کا نام و نشان باقی نہیں رہتا۔ ان کی بلاکت آنے والی نشوں کے لئے موجب دریں بخت ہوتی ہے۔ اسی بات کی طرف اشارہ کرتے ہوئے راشد نقوی نے فرمایا ہے: ”فسیر و افی الاغیٰ فانظر و کیف کان عاقبۃ المکذبین“

دہلی ۱۰ مارچ ۱۹۰۱ء

احمدیت کے ظہور کو آج نصف صدی سے زیادہ کا عرصہ گزر رہا ہے۔ اس طویل عرصہ میں معاندین احمدیت نے اس کے نشانے لگنے پر قسم کے حربے استعمال کیے لیکن احمدیت کی تاریخ میں ایسا پر شاہد ہے کہ ہر آئے دلائل احمدیت کی ترقی کا باعث بنا۔ اور ہر آنے والی گھڑی بعض دھند کی آگ میں جلنے والے دشمنوں کو بچا رکھنے کا موجب ہوئی۔

(۴)

۱۷ صدی بھائیو! تمہارے لئے آئندہ بہت بڑے امکان کا وقت آنے والا ہے۔ مخالفین احمدیت کی طرف سے ایک آگے چہتا رہے خلاف بڑھکائی جا رہی ہے۔ یہ آگے صیح ہے کہ احمدیت ضرور رھزور غالب ہو کر رہے گی لیکن روشن مستقبل اسی قوم اور جماعت کا ہونا کرتا ہے جو قربانیوں کے عہد ان میں کر مہمت باندھ کر... بھی قدم آگے بڑھائے اور اپنے مشن کو کامیاب بنانے کے لئے رات اور

دن ایک کر دے پس وقت کی تڑاکت نہیں بیداری کا پیغام دیتی ہے وہ تمہیں اس بات پر آمادہ کرتی ہے کہ تم اپنے اندر وہ قوت عمل پیدا کرو جو حقیقی مومن میں پائی جاتی ہے۔ اور اسے برپا کرو۔ ان میں کامیاب و کامران کرتی ہے یا درپھو! کہ بجز قربانیوں کے کوئی جماعت بھی اپنے مقصد میں عالمگیر کامیابی حاصل نہیں کر سکتی۔

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز فرماتے ہیں کہ

”اللہ تعالیٰ کی سنت ہے۔ کہ اس کے نبیوں کی جماعتیں تلواروں کے سایہ تلے بلا کرتی ہیں۔ ان کے لئے جہاد کی سچ نہیں سچائی جاتی۔ بلکہ کانٹوں کے بستر سجھائے جاتے ہیں۔ وہ دن اور رات ابتلا دیکھتے ہیں۔ سگڑے رہتے ہیں۔ ان کے عہد ان کمزور نہیں ہوتے بلکہ وہ خوش ہوتے اور سمجھتے ہیں کہ ترقی اور سلسلہ کی اشاعت کے سامان ہو رہے ہیں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی اپنی جماعت کو مخاطب کر کے ایک جگہ لکھا ہے۔“

”اگر کوئی میرے قدم پر چلنا نہیں چاہتا۔ تو وہ مجھ سے الگ ہو جائے۔ سمجھو کیا معلوم ہے کہ ابھی کون کون سے یوں ک جھنگ اور پور حصار باوید در پیش ہیں۔ جن کو میں نے طے کر لیا ہے۔ پس جن لوگوں کے نازک پیر ہیں۔ وہ کیوں میرے ساتھ مصیبت اٹھاتے ہیں جو میرے ہیں۔ وہ مجھ سے جدا نہیں ہو سکتے۔ نہ مصیبت میں نہ لوگوں کے سبب۔ ختم سے نہ آسمانی اجلاؤں اور آزمائشوں سے اور جو میرے نہیں وہ عیب دوستی کا دم مارتے ہیں۔ کیونکہ وہ عنقریب الگ کئے جائیں گے۔ اور ان کا پھیلا حال پہلے سے بدتر ہو گا۔“

خطبہ جمعہ موعودہ ۱۰ مارچ ۱۹۰۱ء

وآخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین

اگر کوئی بڑی بات نظر آئے تو کیا کرنا چاہیے

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے: ”من رأى منكم منكراً فليغيره بيده فان لم يستطع فليذكره فان لم يستطع فلينبه فان لم يستطع فليغيبه“

یعنی تم میں سے جو شخص کوئی بڑی بات دیکھے۔ تو اسے چاہیے کہ اپنے ہاتھ سے اس کی اصلاح کر دے۔ اور اگر ایسا نہ کر سکے۔ تو زبان سے ہی اس کی مذمت کرے۔ اور اگر اس کی بھی طاقت نہ ہو۔ تو کم از کم دل کے ذریعے ہی اس کے اندر اس کی کوشش کرے اور یہ ایمان کا کمزور ترین درجہ ہے۔

مذکورہ تعلیم ذرا بہت

ترسیل ذرا اور انتظامی امور کے متعلق منجبراً لفظاً سے مخاطب ہوں۔

میرے ایک گزشتہ مضمون کی مزید وضاحت

(از روایہ خان عباس احمد صاحب)

افضل میں مکرم جناب جوہری طہور احمد صاحب باوجود مبلغ لندن کا مؤرخہ کے ۲۲ میرے ایک مضمون یعنی ان "انگلستان میں حکیم و سیاحت کے مواقع" کے جواب میں ایک مضمون اشاعت ہوا ہے جو جوہری صاحب موصوف نے میرے اس مضمون کی ایک غلط تعبیر کی ہے۔ اخراجات انسان کے اپنے اختیار میں ہوتے ہیں آپ ایک حد تک زیادہ اور کم کیا جاسکتا ہے یہ صحیح بات ہے۔ مجھے جو نگہ خود بھی سیاحت کا متعلق ہے اور میرے حلقہ واقفین میں بھی بہت راجحان ایسے ہیں جو سیاحت کا متعلق رکھتے ہیں۔ لیکن اس خیال سے کہ یورپ میں ممالک میں اخراجات بہت زیادہ ہوتے ہیں اپنی اس خواہش کو عملی جامہ نہیں پہنا سکتے۔ ایسے راجحانوں کے لئے میں نے اپنے یورپ کے تجربہ کی بنا پر کم سے کم اخراجات کا انداز پیش کیا تھا۔ تا وہ لوگ جو اپنی زندگی کو قائم رکھتے ہوئے سیاحت کی غرض کو پورا کرنے کے لئے باقی مستحقین پر اثمت کرنے کے لئے تیار ہیں وہ اپنے اس شوق کو پورا کر سکیں۔

گزشتہ سال میرے انگلستان کے قیام کے دوران میں ہی ایک انگریز نے انگلستان سے خرطوم و سوڈان تک خشکی کے بارے میں سائنس سفر کیا۔ اور ڈیڑھ تین ماہ میں خرطوم پہنچا۔ اپنے سوا کے سمندر سے راستہ لے بانی سب سائیکل پر سفر طے کیا۔ اور اس سفر میں کل ۶۰ پونڈ یعنی ۸۰ روپے کے قریب خرچہ کے۔ عام حالات میں اخراجات کا اندازہ آٹھ سو پاؤنڈ ہوتا ہے مدرسہ بالا مثال سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ سیاحت کا شوق رکھنے والے کس بہت کامیاب نہ پیش کر سکتے ہیں۔

میرے مضمون کا ہرگز یہ مطلب نہیں تھا۔ کہ عام حالات میں اخراجات وہ ہونے چاہئیں جن کا اندازہ میں نے پیش کیا تھا۔ بلکہ میرا مطلب صرف یہ تھا کہ کم سے کم اخراجات انگلستان میں تعلیم اور سیاحت کے کیا ہو سکتے ہیں تاکہ وہ لوگ جو بعض فوائد کے حصول کے لئے مشکلات کا سامنا کرنا چاہتے ہیں۔ وہ میرے مضمون سے فائدہ اٹھا سکیں۔ ایک طبقہ نے اس مضمون کو پسند کیا۔ بلکہ ایک صاحب نے پرامت سے حذام الا حدیث مرکز یہ کو بھی سخریر کیا۔ کہ وہ حکیم بنائیں۔ جسکے ماتحت راجحانوں کو انگلستان میں تعلیم اور سیاحت کے لئے بھیجا

جاسکے۔ خوراک کے اخراجات کے بارہ میں میری وہی رائے ہے۔ جو میں اپنے مضمون میں سخریر کر چکا ہوں۔ میں نے سخریر کیا تھا کہ انگلستان سے عام روزمرہ خوراک و نوش کی اشیاء کی قیمتیں منگوانی جائیں اور پھر ان کی قیمتوں کی پیمائش کی قیمتوں سے مقابلہ کر لیا جائے۔ مثلاً انگلستان میں تندی کی کل بھی آٹھ آنہ ۸ سیر ہے۔ اور دو دو اور گوشت بھی یہاں سے سستا ہے۔ البتہ یہ درست ہے کہ خوراک و نوش اشیاء کی وہاں افراط نہ ہونے کی وجہ سے سب اشیاء کا راشن ہے اور صرف اتنی خوراک ملتی ہے۔ جو باہرین خوراک کے نزدیک قیام زندگی کے لئے ضروری ہے۔ جو بدری صاحب کا یہ شکوہ بجا ہے۔ کہ وہاں جو وہاں جاتے ہیں وہ یہ توقع رکھتے ہیں کہ مبلغین ہی ان کے لئے کھانا پکائیں۔ یہ جذبہ و اتنی بہت برابری تعلیم کے بارہ میں بھی میرا یہ خیال ہے۔ کہ اخراجات حالات کے ماتحت بڑھانے بھی جاسکتے ہیں۔ اور کم بھی کئے جاسکتے ہیں۔ لیکن بھی دنیا میں پائے گئے ہیں۔ جو ستر گوں پر سبھی کی روشنی میں پڑھتے رہے ہیں۔ انگلستان میں تعلیم کے ذرائع اور سامان ایسے ضروری ہیں جن سے بہت تھوڑے داموں میں فائدہ اٹھا یا جاسکتا ہے۔ باقی فائدہ اٹھانا یا نہ اٹھانا ہر ایک کی بہت اور شوق پر منحصر ہے۔

درخواست ہائے دعا

"خانکار کے بھائی نسیم احمد ریڈیو الیکٹریشن عارضہ ٹائیفائیڈ ملیل میں۔ حاجاب ان کی صحت کا ملکہ کے لئے دو دو دل سے دعا فرمائیں۔ خانکار بشیر احمد سابق دارالشرکے قادیان حال کوشن نگر لاہور۔"

۲۔ جو بدری فضل حق صاحب ریٹائرمنٹ کے صلے گجرات کے پاؤں میں کیل گئے کی وجہ سے نگر زخم ہو گیا ہے۔ چلنا پھرنا مشکل ہو گیا ہے۔ حاجاب صحت کے لئے دعا فرمادیں۔

خانکار تمیر احمد سوئس۔

الفصل میں استاد بکر فائدہ اٹھائیں

سکرٹریان مال کے نام ایک ضروری پیغام

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلس مشاورت ۱۳۳۵ھ میں فیصلہ ہوا تھا۔ کہ ہر سیکرٹری مال نظارت ہشتی مقبرہ کو ہر ماہ کے پہلے سقہ میں حصہ آمد کی تفصیل سے مطلع فرمایا کرے گا۔ تا موصیان کے کھاتہ جات میں رقوم کے صحیح اندراجات ہو سکیں۔ ایک و مد سے اس طرف توجہ نہیں کی جا رہی۔ جس کے نتیجے میں کھاتہ جات میں رقوم کا صحیح اندراج کرنا مشکل ہو رہا ہے۔ صرف چار جامعتوں کے سیکرٹریوں کی طرف سے باقاعدہ باہور اطلاع آرہی ہے۔ وہ چار جامعتیں حیدرآباد دکن۔ نوشہرہ چھاؤنی بکلتہ اور قادیان ہیں۔ ہم ان جامعتوں کے سکرٹریان کے شکوہ ہیں۔ اور دو سیکرٹریان مال کو مذکورہ بالا فیصلہ کے مطابق یہ رقوم دلاتے ہیں۔ کہ وہ ہر ماہ کے پہلے ہفتے میں حصہ آمد کی تفصیل سے نظارت ہشتی مقبرہ کو مطلع کر دیا کریں۔ وہ سیکرٹریان مال جو اپنی رپورٹ باقاعدہ بھیج دیا کریں گے۔ ان کے نام حضرت امیر المؤمنین ایدہ امیر نصیر العزیز کی خدمت میں بغرض اطلاع ہر ماہ پیش کئے جائیں گے۔

اپنا روپیہ تجارت پر لگا کر فائدہ اٹھائیں

جو حاجاب اپنا روپیہ تجارت پر لگا کر فائدہ حاصل کرنا چاہتے ہوں۔ نظارت ہشتی سے اس بارہ میں خط لکھا بت کریں۔ ہر وہی شرائط اطلاع ملنے پر بھیجوا دی جائیں گی۔ نظارت ہشتی مال۔

۲۔ میرے بھائی حکیم محمد سعید صاحب ساکن قہار ر ضلع گوجرانوالہ کے ہاں تریبہ اولاد کوئی نہیں۔ کئی بچے پیدا ہوئے مگر فوت ہو گئے۔ اب چار لڑکیاں ہیں۔ حاجاب سے درخواست ہے۔ کہ اندازہ کر م دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو نیک اور لمبی عمر دے اور ان کی تریبہ اولاد عطا فرمائے۔

۱۵۔ میری والدہ صاحبہ ایک عرصہ سے بیمار ہیں۔ ان کی صحت کے لئے بھی حاجاب سے دعا کی خواہش ہے۔

محمد حفیظ لقا پوری مولوی فاضل ناظر منیافت قلیوٹا۔

درخواست ہائے دعا

بھائی منور احمد بیمار ہے۔ اور حالت بہت خراب ہے۔ حاجاب سے دعا کی صحت فرمائیں۔

حفیظ احمد آر ڈیننس ڈپو سرینس پورہ۔

۴۔ میرا لڑکا عمر یزیم لڑکی کے واسطے حاجاب و دو دل سے دعا فرمادیں۔

حکیم پروفیسر علی مفرح حیات دو احانہ علی گڑھ روڈ لاہور

۳۔ خانکار کی بیوی ایک عرصہ سے صحت بیمار ہے۔ کچھ آفاقہ ہو گیا تھا۔ مگر اب حالت پھر خراب ہو گئی ہے۔ حاجاب دو دو دل سے دعا فرمائیں۔

محمد صدیق کاتب روزنامہ اخبار افضل لاہور

جامعہ عقلمندان
مشرکین سے بی ہوشی گویا
روزی ایک ماہ کو رس - ۱۲/-
سوئے کی گویاں مردوں اور عورتوں کے لئے
جنرل ٹائیک ایک ماہ کو رس - ۱۲/-
طیبہ عجائب گھر ۱۹۸۹ لاہور

ضروری کارنامے
میرزا امیر سعید معرفت میرزا عبدالغنی صاحب محراب صدر انجمن احمدیہ لاہور

عظیم الشان و تنظیم کارنامے
سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وہ
فیلم شائق کارنامے جن کی دنیا کی تاریخ میں
کوئی نظیر نہیں۔ انگریزی زبان میں کارڈ آٹے
پر منڈت
عبداللہ الدین سکندر آباد
(دکن)

حکیم نظام جان ایڈسٹریج جوک گھنٹہ گھر۔ گوجرانوالہ

عمل کر جانا مردہ بچے پیدا ہو کر مندرجہ ذیل امراض سے فوت ہوتا جاتا۔ سیریلے۔ سوئٹ۔ تے۔ دو روپسی غشی
نونیہ۔ پیش۔ سوکھا۔ زہر باور۔ غیرہ۔ اس کے لئے ہماری تیار کردہ مجرب و مستند **حکیم نظام جان** غیر
ترتیب ہے۔ اس کے استعمال سے بچہ اٹھ کر کے افرات سے محفوظ مضبوط صحت و جلاک ذہن اور خوبصورت پیدا ہو کر والد
کے لئے راحت کا موجب ہوتا ہے۔ بلکہ خوراک زیادہ ہونے کی وجہ سے رومہ شمشکٹ شکوے پر تیز روپے بارہ آتے
ملاوہ محصول لاک۔

اب۔ دلی۔ ہمیں۔ لاہور۔ مولوی۔ ناصر۔ منظر۔ کنہد۔ با۔ سہ۔ فائدہ۔ اٹھائیں۔ مینجر۔ دلی۔ دو۔ احانہ۔ بالمقابل۔ ادہ۔ طانکہ۔ لوہا۔ گیٹ۔ لاہور۔

دوگرہ راج ختم ہو چکا۔ آزاد کشمیر حکومت ہی کشمیر کی اصل حکومت ہے تمام مسلمان حکومتوں خصوصاً پاکستان کے وجود کو تسلیم کر لینا چاہیے

استصواب رائے یا جنگ۔ اس کے علاوہ ہم کوئی تفسیری چیز قبول نہ کریں گے

آج مغربی پنجاب کے اخبار نویسوں کی کانفرنس کو خطاب کرتے ہوئے آزاد کشمیر گورنمنٹ کے صدر سردار محمد ابراہیم خاں نے فرمایا ہاراج کا سلسلہ کے بعد کشمیر کے دوگرہ ہاراج کا حاکم اقدار ختم ہو چکا ہے۔ اس حقیقت کو نہ صرف عوام بلکہ گاندھی جی انجمنی بھی تسلیم کر چکے ہیں۔ وسط انگلستان کے بعد جوں و کشمیر میں مسلمانوں کے دستخیز قتل عام کی جو ہم دوگرہ راج کی طرف سے شروع کی گئی۔ اس سے بچاؤ دلانے کیلئے آزاد کشمیر حکومت میٹروپولیٹن لیگی۔ آزاد کشمیر حکومت کا وجود دیکھنا میں حیرت سے ہے لہذا میں تمام مسلم حاکماتوں سے ملو اور حکومت پاکستان سے خصوصاً اسمبل کر ونگ۔ کہ وہ اس کے وجود کو تسلیم کر لیں۔

ہمیں فلسطین کا سامنا کر کے ہرگز قبول نہ ہوگا۔ سردار ابراہیم کا بیان

لاہور۔ ہمارے نامور گاندھی کے قلم سے ۲۷ اگست۔ آپ نے فرمایا کہ کانفرنس کے کارکنوں سے عبداللہ شاہی کے سلوک کا اس سے اندازہ کر لیجئے کہ کیتان میاں نامرالہ بن جو مسلمانان جوں کے مشہور و محبوب لیڈر ہیں۔ ابھی تک تیسرے درجے کی جبل میں تھوکتے ہوئے ہیں۔ ان کا وزن کم ہو چکا ہے ان کا قصور صرف یہ تھا کہ انہوں نے شیخ کو مسلمانان جوں کو اس وقت موت سے بچانے کے لئے کہا تھا۔ جب موت ان کا کمال احاطہ نہ لیا تھا

قتل عام

سردار ابراہیم نے فرمایا وادی کشمیر میں راشٹرپت سبک سبک رہے۔ سب سے پہلے گاندھی کے گلیا ریلوں میں مصروف ہے اور کوئی دن میں وہاں بھی کل عام شروع ہونے والا ہے۔ لہذا میں کمیشن کی توجہ اس امر کی طرف مبذول کرتا ہوں۔ کہ وہ وادی کشمیر کے ان بچے بچے مسلمانوں کو بچانے کی کوشش کریں۔

تقسیم قابل قبول نہیں

سردار ابراہیم نے کہا کشمیر کے متعلق تقسیم کا سوال پیدا ہی نہیں ہوتا۔ آخر کشمیر میں کس بنا پر تقسیم کی جائے گی۔ ہندوستان میں فرہمذہبی حکومت کی بڑھانے والے بیڈت نہرو کے لبوں پر تقسیم کا لفظ اب کس طرح آئے گا۔ آپ نے کہا میں دانشکات الفاظ میں اس بات کا اعلان کر دینا چاہتا ہوں کہ کشمیر کی تقسیم کی حالت میں بھی قبول نہیں کی جائے گی۔ اور ہمیں قوی امید ہے کہ حکومت پاکستان بھی اس معاملے پر کبھی غور و خوض نہیں کرے گی آزاد کشمیر کے رئیس حکومت فرمایا کشمیر کے مسئلے کے صرف دو ہی حل ہیں۔ استصواب رائے عامہ یا جنگ اور ہم دونوں کیلئے تیار نہیں ہیں۔ آئیے کہا ڈوگرہ اور شیخ عبداللہ کے انتہائی مظالم کے باوجود ہم 98 فیصدی ووٹ حاصل کر لینے کا دعویٰ کرتے ہیں

کرتے ہیں۔ آئیے کہا گوہاری جان پر ہی ہوئی ہے لیکن ہمیں اپنے اس دکھ میں بھی اپنے فلسطین اور حیدرآباد کے مسلمان بھائیوں کے دکھ بھی بھرنے نہیں۔ ہماری دعائیں اور نیک خواہشات ان کے ساتھ ہیں۔ خدا انہیں اپنی حد و جہد میں کامران و کامگار کرے۔

متضاد پالیسی

آئیے فرمایا کشمیر اور حیدرآباد دونوں میں ہندوستان نے عجیب قسم کی فاشنزم کی پالیسی اختیار کر رکھی ہے۔ دونوں ریاستوں میں اس کے نظریات مختلف ہیں۔ کشمیر میں کو چاہیے۔ کہ وہ ہندوستان کی اس غیر منصفانہ پالیسی کی تہ تک پونج کر حیدرآباد کے معاملے میں انصاف کے کام لینے کی تلقین کرے۔ تاکہ حیدرآباد ان ہونٹاک وارداتوں سے بچ جائے۔ جن سے کشمیر کے روہیں روہیں سے خون بہ رہا ہے۔

سردار ابراہیم نے ایک سوال کے جواب میں کہا۔ اسے کاش پاکستانی فوجیں محاذ کشمیر پر لڑتی ہو تو ہم کبھی کے سرنگرہ پھالین ہو گئے ہوتے۔

سردار ابراہیم کی کل دربار داتا گنج بخش میں دستار بندی کی گئی۔ آج آپ کو نماز جمعہ دربار داتا صاحب میں حاضرین کو خطاب بھی فرمایا۔

کراچی ہائر اسٹیم ملوں کے کراچی کے ناظم اعلیٰ زمانہ پوسٹ بھرنی کرنے پر غور و خوض کر رہے ہیں یہاں کیا جانے کہ بھرتی کا کام منقریب شروع ہو جائیگا۔

آئیے کہا ہمارے مجاہدین کے حوصلے بلند اور ارادے مضبوط ہیں ہم ابھی تک ہافضائے کار و اشیاء ہی کر رہے ہیں۔ اور دشمن کو ہما ہی جا رہا ہے سرگرمیوں کا مزہ چکھنے کا موقع نہیں ملا۔ ہمارے شہروں کے سینے میں جہاد کی جو جینکا ری بھڑک اٹھی ہے اسے اب دنیا کی کوئی طاقت نالہود نہیں کر سکتی۔

آئیے فرمایا ہمیں کوئی بھی غیر منصفانہ تجویز قابل قبول نہ ہوگی۔ اور اگر ہندوستان جنگ پر اترنا چاہے تو ہمارے جنگجو اس تجویز کا خیر مقدم

پاکستان کو کابل ریڈیو کا خارج چین

پشاور ۲۷ اگست۔ آج کابل ریڈیو نے چین استقلال میں شرکت کرنے والے پاکستانی وفد کا خاص طور سے ذکر کیا اور کہا کہ اخلاص اور برادری محبت کے اس اظہار سے دونوں ملکوں کے تعلقات اور بھی مضبوط ہو گئے ہیں۔

انڈونیشیا بہت دنیا میں باغیہ حال لیکھا

کراچی ۲۷ اگست۔ آل پاکستان مسلم لیگ کے سرگرمی و جدوجہد خلیق الزماں نے جمہوریہ انڈونیشیا کو اس کی تیسری سالگرہ کے موقع پر حسب ذیل پیغام تہنیت ارسال کیا۔ "جمہوریہ انڈونیشیا" کی تیسری سالگرہ کے پر مسرت موقع پر میں اہل انڈونیشیا کو ان کی مسرت و شادمانی کے وقت پیغام تہنیت ارسال کرتا ہوں اہل پاکستان کی نظر میں انڈونیشیا کی طرف لگی ہوئی ہیں اور وہ دیکھ رہے ہیں کہ انڈونیشیا اپنی سرگرمیوں میں میدان میں کیا ترقی کر رہا ہے حکومت انڈونیشیا نے دلنیزوں کیخلاف جدوجہد کر چکا جو عزم بالجمہور کر رہا ہے اس امید

نظام کا شاہ عبداللہ کو تارہ

حیدرآباد ۲۷ اگست۔ نظام حیدرآباد نے والی شرق اردن امیر عبداللہ کو ایک تارہ بھیجا ہے۔ جس میں عرب پناگیروں کے متعلق تشویش کا اظہار کیا گیا۔

والیان ریالی بغاوت کے موقعہ کے منتظر ہیں

نامہ ۲۷ اگست بیان کے عربی اخبار "الامن" نے لکھا ہے کہ ہندوستان حیدرآباد پر حملہ کرنے کی ہرگز حاکمیت نہیں کرے گا۔ جس کی وجہ سے ہندوستان کے والیان ریالی بغاوت خصوصاً سکھ و راجپوت حکومت ہند کی پالیسی سے قطعاً بے اثر ہیں۔ وہ کھلی بغاوت پر تیار ہوئے ہیں۔ اور صرف ایک مناسب موقعہ کے منتظر ہیں۔ ہندوستان نے اگر حیدرآباد پر فوجی حملہ کیا تو ان غیر مطمئن عناصر کو سر اٹھانے کا نہایت عمدہ موقع مل جائے گا۔